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2 Опис навчальної дисципліни: 

Анотація: Дисципліна спрямована на обґрунтування 
закономірностей розвитку економіки, форм, методів та 
механізмів реалізації інтеграційних процесах в 
міжнародних економічних відносинах, аналіз 
зовнішньоекономічної політики України у процесі її 
інтеграції в сучасні світогосподарські структури. 
Дисципліна орієнтує на з’ясування місця національних 
економік у системі інтеграційних процесів, розуміння 
сучасного світового економічного простору як 
глобалізованого економічного середовища, 
функціонування якого визначає тенденції суспільного 
розвитку. 

Мета та завдання: Мета: дати цілісну і логічно-послідовну систему знань 
про сутність економічної інтеграції, її принципи та 
організаційно-економічні засади функціонування і 
організаційні форми; проведення системного аналізу 
економічних інтегрованих процесів на міжнародному 
рівні для визначення й розв’язання управлінських 
проблем у національній економіці спричинених 
інтеграцією у світове господарство. 
Завдання: забезпечення необхідною теоретичною 
базою, правовими знаннями та інформацією щодо 
досвіду функціонування в умовах міжнародної 
економічної інтеграції, зокрема на  прикладі ЄС, для  
успішної роботи в господарських і управлінських 
організаціях різного рівня з орієнтацією на перспективи 
євроінтеграції економіки України. 

Мета орієнтована на 
формування у здобувачів 
таких компетентностей: 

ЗK01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та 
синтезу.  
ЗK02. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу 
інформації з різних джерел.  
ЗК06. Здатність до здобуття глибинних знань з 
економіки, засвоєння основних концепцій, розуміння 
теоретичних і практичних проблем, історії розвитку та 
сучасного стану знань з економіки, оволодіння 
термінологією з сучасного наукового досвіду. 
СК05. Здатність виявляти, поглиблено аналізувати та 
вирішувати проблеми дослідницького характеру у сфері 
економіки з врахуванням економічних ризиків та 
можливих соціально-економічних наслідків, оцінювати 
та забезпечувати якість  виконуваних досліджень, у 
тому числі з питань європейської та євроатлантичної 
інтеграції.  
СК10. Здатність обґрунтовувати та готувати економічні 
рішення на основі розуміння закономірностей розвитку 
соціально-економічних систем і процесів із 
застосуванням математичних методів і моделей на 
мікро-, мезо- та макро рівнях. 
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Результати навчання 
(відповідно до освітньо-
наукової програми): 

РН03. Розробляти та досліджувати фундаментальні та 
прикладні моделі соціально-економічних процесів і 
систем, ефективно використовувати їх для отримання 
нових знань та/або створення інноваційних продуктів у 
економіці та дотичних міждисциплінарних напрямах.  
РН04. Застосовувати сучасні інструменти і технології 
пошуку, оброблення та аналізу інформації, зокрема, 
статистичні методи аналізу великих масивів даних 
та/або складної структури, спеціалізоване програмне 
забезпечення та інформаційні системи.  
РН08. Планувати і виконувати емпіричні та/або 
теоретичні дослідження у сфері економіки та з 
дотичних міждисциплінарних напрямів, критично 
аналізувати результати власних досліджень і результати 
інших дослідників у контексті усього комплексу 
сучасних знань щодо досліджуваної проблеми. 

Очікувані результати 
навчання: 

Вивчивши курс аспірант повинен знати: 
- інструментарій економічної інтеграції для системного 
аналізу різноманітних ситуацій, що виникають у 
світовій економіці; 
- динаміку економіки інтеграційних процесів 
показників та передбачати наслідки державного 
втручання у функціонування національних ринків;  
- формулювати власні судження щодо доцільності 
реалізації тієї чи іншої стратегії (політики) з огляду на її 
вплив на вітчизняну фірму, домогосподарство, галузь 
чи національну економіку загалом; 
- застосовувати математичне моделювання для оцінки 
ефективності економічної інтеграції та 
зовнішньоекономічної політики країни. 
Вивчивши курс аспірант повинен вміти: 
- вміти аналізувати можливу користь від членства у 
європейській економічній інтеграції; описувати 
значення, сутність та основні проблеми зі сфери 
міжнародної економічної інтеграції та інтеграційних 
процесів;  
- розпізнавати основні чинники, що впливають на 
можливість підвищення рівня економічної інтеграції;  
- сформулювати думку щодо рівня економіки 
інтеграційних процесів та можливості участі в ній і 
обґрунтувати доцільність застосування різних 
інструментів регулювання економічних взаємовідносин 
в рамках інтеграції;  
- дати визначення поняттям, пов’язаним із економічною 
інтеграцією; охарактеризувати сутність інтегративних 
процесів у економіці в умовах її глобалізації, її генезис 
та етапи, основні її форми, методи та моделі і ключові 
політики;  
- розрізняти головні європейські інституції та 
міжнародні господарські організації, що сприяють 
розвитку євроінтеграції;  
- оцінювати можливості інтеграційних процесів 
України н кожному реальному етапі загального шляху 
її здійснення.  
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3 Перелік тем: 

Змістовий модуль 1. Теоретико-методологічні основи інтеграційних процесів в 

сучасному світовому господарстві 

Тема 1. Міжнародна економіка 

Світовий ринок товарів і послуг. Міжнародний науково - технологічний обмін. 

Cвітовий фінансовий ринок. Міжнародний кредит. Світова валютна система та 

валютний ринок. 

 

Тема 2. Міжнародні економічні відносини 

Міжнародні відносини. Структура міжнародних відносин. Міжнародна система. 

Економізація зовнішньої політики держав. Еволюція міжнародних економічних відносин. 

Глобалізація та концентрація економічних ресурсів у світі. Групи країн у світовій економіці 

розвитку. Міжнародна трудова міграція Міжнародний рух капіталу. Міжнародна 

трудова міграція та інтернаціоналізація економіки світу. Соціокультурний капітал у 

сучасній економіці. Глобальні міста. Причини виникнення міжнародних фінансів. 

Міжнародні науково-технічні відносини. Міжнародні економічні війни та стратегії 

реалізації бізнес-інтересів. 

 

Тема 3. Міжнародної економічної інтеграції. Методи і організаційні моделі міжнародної 

економічної інтеграції 

Еволюція теоретичних концепцій міжнародної економічної інтеграції. 

Інституціональні теорії інтеграції. Сучасні моделі розвитку інтеграційних процесів. 

Форми, стадії, механізми та наслідки міжнародної економічної інтеграції. Стратегії 

економічної інтеграції в умовах глобалізації. Інтеграційні альянси сучасного світового 

господарства Поняття, передумови та цілі міжнародної економічної інтеграції. 

Сутність, теоретичні засади та передумови міжнародної економічної інтеграції. Цілі 

інтеграційного групування. Рівні інтеграції: мікро- та макроекономічний. Міжнародні 

господарські організації – суть, завдання, відмінності, приклади світової практики. 

Міжнародна передача технологій. 

 

Змістовий модуль  2. Європейська економічна інтеграція 

 

Тема 4. Інтеграційні концепції в Європі 

Сутність та основні характеристики Європейського Союзу. Основні стадії 

процедури вступу країни до ЄС. Критерії членства держави у Європейському Союзі.  

Сутність, функції, структуру та принципи роботи Європейського Парламенту та 

Ради ЄС. Сутність, функції, структуру та принципи роботи Європейської Комісії і 

Європейської Ради. Сутність, функції, структуру та принципи роботи Суду ЄС, Палати 

аудиторів і Європейського центрального банку. 

Історія заснування і основні етапи становлення європейської інтеграції та ЄС і їх 

особливості. ЄС – вищий тип європейської інтеграції. Нормативно-правові документи, що 

регулюють європейську інтеграцію. Етапи економічної і валютної інтеграції в ЄС. 

 

Тема 5. Особливості функціонування ЄС 

ЄС як вищий організаційний рівень міжнародної інтеграції. Галузева 

характеристика економіки ЄС. Особливості спеціалізації країн – членів ЄС.  

Інноваційність економіки ЄС. Основні види політик ЄС. Засади спільної політики 

щодо дослідної діяльності. Положення про науково-дослідну діяльність в основоположних 

договорах. Рамкова програма з науково-дослідної діяльності. Прямі та непрямі заходи 

Спільноти щодо науково-дослідної діяльності. Діяльність Спільного дослідного центру. 
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Координування науково-дослідної діяльності в Європейському Союзі. Міжнародна наукова 

та технологічна співпраця. Науково-дослідна діяльність Європейської Спільноти. 

 

Тема 6. Основні політики ЄС 

Спільна сільськогосподарська політика Європейського союзу – суть, завдання, 

особливості реалізації. Торговельна політика ЄС. Цілі та принципи спільної торговельної 

політики. Інструменти торговельної політики ЄС на зовнішніх товарних ринках. Система 

торговельних преференцій ЄС. Секторальні особливості спільної торговельної політики 

ЄС. 

Промислова та підприємницька політики Конкурентність європейської 

промисловості. Єдиний ринок та промислова політика. Виклики європейській 

промисловості. Засади промислової політики. МСП в умовах єдиного ринку.  

Підприємницька політика. Правове середовище європейського бізнесу. Ділове 

середовище. Соціальні цінності в ЄС. Спільна соціальна політика Європейського союзу. 

Сутність, цілі та еволюція регіональної політики ЄС. Механізм імплементації регіональної 

політики ЄС. Нові пріоритети регіональної політики ЄС. 

Політика зрівноваженого розвитку сільських регіонів та особливості її реалізації в 

різних країнах ЄС. Сутність та еволюція формування екологічної політики ЄС. Механізм 

регулювання у сфері навколишнього середовища. Основні досягнення ЄС в екологічній 

політиці. 

 

Тема 7. Місце ЄС в світовій економіці 

Загальна характеристика економіки ЄС. Сучасні макроекономічні показники ЄС. 

ВВП та ВНП країн-членів ЄС. Показники інфляції та безробіття у ЄС. Фінансово-

економічні показники розвитку країн ЄС. Принципи та процедура формування бюджету 

Європейського Союзу. Управління процесом формування бюджету Європейського Союзу. 

Прибуткова і видаткова частини бюджету Європейського Союзу. 

Спільний європейський ринок – суть і особливості та види корисностей від участі 

в ньому. Поняття та структура європейської валютної системи. Римський договір про 

економічну і валютно-фінансову інтеграцію. Європейський платіжний союз. Переваги та 

недоліки переходу до єдиної європейської валюти.  

Введення єдиної європейської валюти євро. Здобутки, проблеми та перспективи 

функціонування Європейського економічного та валютного союзу. 

 

Тема 8. Україна у Єврорегіонах 

Актуальність питань розвитку транскордонного співробітництва. Предмет, 

основні завдання та методи досліджень процесів транскордонного співробітництва. 

Передумови виникнення та розвитку транскордонного співробітництва в Україні та інших 

європейських країнах. Сучасні тенденції розвитку транскордонного співробітництва в 

Україні та інших європейських країнах. Місце українських регіонів у загальноєвропейському 

просторі. Інституційне забезпечення транскордонного співробітництва. Транскордонні 

кластери.  

Єврорегіони як форма транскордонного співробітництва України та країн 

європейського союзу. Основні підходи до визначення поняття та сутності єврорегіонів у 

контексті реалізації національних інтересів, визначені функції єврорегіонів та 

структурно-функціональні особливості єврорегіонів за участю України, представлено 

авторське бачення сутності єврорегіонів. 

Еволюція процесу інтеграції України до Європейського Союзу. Економічні наслідки 

від запровадження поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі між Україною та 

ЄС. Безвізовий режим між Україною та ЄС і діяльність Урядового офісу з питань 

європейської інтеграції. 

 



6 
 

4 Тематика і плани лекцій 

№ 

з/п 
Назва теми План лекції 

Обсяг у 

годинах 

1 

Міжнародна 

економіка 

1. Світовий ринок товарів і послуг.  

2. Міжнародний науково - технологічний обмін.  

3. Світовий фінансовий ринок.  

4. Міжнародний кредит.  

5. Світова валютна система та валютний ринок. 

1 

2 

Міжнародні 

економічні 

відносини 

1. Міжнародні відносини. Структура міжнародних 

відносин.  

2. Міжнародна система. Міжнародний рух капіталу.  

3. Еволюція міжнародних економічних відносин.  

4. Причини виникнення міжнародних фінансів.  

6. Міжнародні науково-технічні відносини.  

7. Міжнародні економічні війни та стратегії 

реалізації бізнес-інтересів. 

1 

3 

Міжнародної 

економічної 

інтеграції. Методи 

і організаційні 

моделі 

міжнародної 

економічної 

інтеграції 

1. Еволюція теоретичних концепцій міжнародної 

економічної інтеграції  

2. Інституціональні теорії інтеграції.  

3. Сучасні моделі розвитку інтеграційних процесів.  

4. Інтеграційні альянси сучасного світового 

господарства  

5. Цілі інтеграційного групування.  

6. Рівні інтеграції: мікро- та макроекономічний.  

7. Міжнародні господарські організації – суть, 

завдання, відмінності, приклади світової практики.  

8. Міжнародна передача технологій. 

2 

4 

Інтеграційні 

концепції в Європі 

1. Сутність та основні характеристики 

Європейського Союзу.  

2. Основні стадії процедури вступу країни до ЄС. 

Критерії членства держави у Європейському Союзі.  

3. Сутність, функції, структуру та принципи роботи 

Європейського Парламенту та Ради ЄС. Сутність, 

функції, структуру та принципи роботи 

Європейської Комісії і Європейської Ради.  

4. Сутність, функції, структуру та принципи роботи 

Суду ЄС, Палати аудиторів і Європейського 

центрального банку. 

2 

5 

Особливості 

функціонування 

ЄС 

1. Інноваційність економіки ЄС. Основні види 

політик ЄС. Засади спільної політики щодо 

дослідної діяльності. Положення про науково-

дослідну діяльність в основоположних договорах.  

2. Рамкова програма з науково-дослідної 

діяльності. Прямі та непрямі заходи Спільноти 

щодо науково-дослідної діяльності. Діяльність 

Спільного дослідного центру.  

3. Координування науково-дослідної діяльності в 

Європейському Союзі.  

2 
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4. Міжнародна наукова та технологічна співпраця. 

Науково-дослідна діяльність Європейської 

Спільноти. 

6 

Основні політики 

ЄС 

1. Спільна сільськогосподарська політика 

Європейського союзу – суть, завдання, особливості 

реалізації. Торговельна політика ЄС. Цілі та 

принципи спільної торговельної політики. 

Інструменти торговельної політики ЄС на 

зовнішніх товарних ринках. Система торговельних 

преференцій ЄС. Секторальні особливості спільної 

торговельної політики ЄС. 

2. Промислова та підприємницька політики 

Конкурентність європейської промисловості. 

Єдиний ринок та промислова політика. Виклики 

європейській промисловості. Засади промислової 

політики. МСП в умовах єдиного ринку.  

2 

7 

Місце ЄС в 

світовій економіці 

1. Загальна характеристика економіки ЄС. Сучасні 

макроекономічні показники ЄС. ВВП та ВНП країн-

членів ЄС. Показники інфляції та безробіття у ЄС. 

Фінансово-економічні показники розвитку країн 

ЄС.  

2. Принципи та процедура формування бюджету 

Європейського Союзу. Управління процесом 

формування бюджету Європейського Союзу. 

Прибуткова і видаткова частини бюджету 

Європейського Союзу. 

2 

8 

Україна у 

Єврорегіонах 

1. Актуальність питань розвитку транскордонного 

співробітництва. Предмет, основні завдання та 

методи досліджень процесів транскордонного 

співробітництва.  

2. Передумови виникнення та розвитку 

транскордонного співробітництва в Україні та 

інших європейських країнах. Сучасні тенденції 

розвитку транскордонного співробітництва в 

Україні та інших європейських країнах.  

3. Місце українських регіонів у 

загальноєвропейському просторі. Інституційне 

забезпечення транскордонного співробітництва. 

Транскордонні кластери.  

4. Єврорегіони як форма транскордонного 

співробітництва України та країн європейського 

союзу. Основні підходи до визначення поняття та 

сутності єврорегіонів у контексті реалізації 

національних інтересів, визначені функції 

єврорегіонів та структурно-функціональні 

особливості єврорегіонів за участю України, 

представлено авторське бачення сутності 

єврорегіонів. 

2 

Усього годин 14 
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5 Тематика семінарських (практичних) занять 

№ 

з/п 
Назва теми заняття 

Обсяг у 

годинах 

1 

Міжнародна економіка  

Питання для обговорення 

Групи країн у світовій економіці розвитку.  

Економізація зовнішньої політики держав.  

1 

2 

Міжнародні економічні відносини  

Питання для обговорення 

Міжнародна трудова міграція  

Глобалізація та концентрація економічних ресурсів у світі.  

Міжнародна трудова міграція та інтернаціоналізація економіки світу.  

Соціокультурний капітал у сучасній економіці. Глобальні міста.  

1 

3 

Міжнародної економічної інтеграції. Методи і організаційні моделі 

міжнародної економічної інтеграції  

Питання для обговорення 

Форми, стадії, механізми та наслідки міжнародної економічної 

інтеграції.  

Стратегії економічної інтеграції в умовах глобалізації. 

Поняття, передумови та цілі міжнародної економічної інтеграції.  

Сутність, теоретичні засади та передумови міжнародної економічної 

інтеграції.  

2 

4 

Інтеграційні концепції в Європі  

Питання для обговорення 

Історія заснування і основні етапи становлення європейської інтеграції 

та ЄС і їх особливості. 

ЄС – вищий тип європейської інтеграції.  

Нормативно-правові документи, що регулюють європейську 

інтеграцію.  

Етапи економічної і валютної інтеграції в ЄС. 

2 

5 

Особливості функціонування ЄС  

Питання для обговорення 

ЄС як вищий організаційний рівень міжнародної інтеграції.  

Галузева характеристика економіки ЄС.  

Особливості спеціалізації країн – членів ЄС.  

2 

6 

Основні політики ЄС  

Питання для обговорення 

Підприємницька політика. Правове середовище європейського бізнесу. 

Ділове середовище. Соціальні цінності в ЄС. Спільна соціальна 

політика Європейського союзу. Сутність, цілі та еволюція регіональної 

політики ЄС. Механізм імплементації регіональної політики ЄС. Нові 

пріоритети регіональної політики ЄС. 

Політика зрівноваженого розвитку сільських регіонів та особливості її 

реалізації в різних країнах ЄС. Сутність та еволюція формування 

екологічної політики ЄС. Механізм регулювання у сфері 

2 
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навколишнього середовища. Основні досягнення ЄС в екологічній 

політиці. 

7 

Місце ЄС в світовій економіці  

Питання для обговорення 

Спільний європейський ринок – суть і особливості та види корисностей 

від участі в ньому. Поняття та структура європейської валютної 

системи. Римський договір про економічну і валютно-фінансову 

інтеграцію. Європейський платіжний союз. Переваги та недоліки 

переходу до єдиної європейської валюти.  

Введення єдиної європейської валюти євро. Здобутки, проблеми та 

перспективи функціонування Європейського економічного та 

валютного союзу. 

2 

8 

Україна у Єврорегіонах 

Питання для обговорення 

Еволюція процесу інтеграції України до Європейського Союзу.  

Економічні наслідки від запровадження поглибленої та всеохоплюючої 

зони вільної торгівлі між Україною та ЄС. Безвізовий режим між  

Україною та ЄС і діяльність Урядового офісу з питань європейської 

інтеграції. 

2 

Усього годин 14 
 

6 Самостійна робота здобувача 

№ 

з/п 
Назва теми СРС 

Обсяг у 
годинах 

1 Інтеграційні об’єднання як суб’єкти світового господарства. 6 

2 
Особливості функціонування інтеграційних об’єднань в Північній та 
Південній Америці. 

6 

3 Інтеграційні тенденції в Африці та Західній Азії. 6 

4 Інтеграційні процеси в Азіатсько-Тихоокеанському регіоні. 6 

5 
Система об'єктів критичної інфраструктури в галузі охорони здоров'я і 
забезпечення їх охорони. 

6 

6 
Глобальні проблеми людства та шляхи їх вирішення. світовий розвиток 
і проблеми нової глобальної людини.. 

6 

7 
Теоретичні основи регіональної економічної інтеграції. 
Багатовимірність процесів регіональної економічної інтеграції: форми, 
рівні, етапи.. 

8 

8 
Глобальний регіоналізм та його характерні риси. Регіональний 
націоналізм. 

8 

9 Аграрна економіка України та перспективи її євроінтеграції. 6 

10 Агробізнес Європейського Союзу: досвід та перспективи для України. 6 

Усього годин 64 
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7 Індивідуальні навчально-дослідні завдання (ІНДЗ) 

Виконання індивідуального навчально-дослідного завдання передбачає підготовку 

реферату. 

Теми рефератів 

1. Ринкові трансформації в аграрній сфері України – еволюція, успіхи, недоліки та 

перспективи.  

2. Ринок землі в Україні – особливості, плюси і мінуси для України та її шляху до 

ЄС.  

3. Причини особливого підходу до сільського господарства.  

4. Державна аграрна політика в Україні. Засади ССП та її реформування.  

5. Управління та фінансування ССП.  

6. Аграрно-валютні питання та євро. 

7. Інтеграція України у світову економіку. 

8. Тенденції розвитку міжнародного економічного порядку. 

9. Моделі розвитку міжнародних економічних відносин. 

10. Еволюція процесу інтеграції України до Європейського Союзу. 

11. Історія заснування і основні етапи становлення європейської інтеграції та ЄС і їх 

особливості. 

12. Міжнародний рух капіталу.  

13. Міжнародна міграція робочої сили. 

14. Стратегії економічної інтеграції в умовах глобалізації. 

15. Політика зрівноваженого розвитку сільських регіонів та особливості її реалізації 

в різних країнах ЄС. 

16. Становлення та розвиток відносин між ЄС та Україною. 

17. Фінансування та механізми реалізації ЄПС. Транскордонне співробітництво. 

18. Правові та інституційні засади співробітництва України і ЄС. 

19. Торгово-економічна співпраця України та ЄС.  

20. Міжнародне співробітництво, світові загрози, миротворча діяльність і контроль 

над озброєннями. 

8 Перелік запитань для підготовки до підсумкового контролю (залік) 

1. Охарактеризуйте сутність міжнародної економічної інтеграції. 

2. Які процеси відбиває глобалізація світової економіки? 

3. Що таке регіоналізація (глокалізація)? 

4. Назвіть передумови та фактори розвитку міжнародної економічної інтеграції. 

5. Назвіть та охарактеризуйте рівні та форми економічної інтеграції. 

6. Охарактеризуйте погляди на процеси міжнародної інтеграції представників 

ринкової школи інтеграції. 

7. Надайте характеристику інтеграційних процесів в Європі. 

8. Охарактеризуйте інтеграційний процес країн Азії. 

9. Охарактеризуйте економічну інтеграції в країнах Африки. 

10. Економічна інтеграція у Латинській Америці. 

11. Назвіть та охарактеризуйте з використанням яких основних теоретичних моделей 

відбувалося зародження концепції євроінтеграції. 

12. Визначте основні ознаки соціологічного та конституційного напрямів 

федералізму. 

13. У чому полягає різниця між теорією А. Спінеллі та «методом Моне»? 

14. Визначте основні ознаки кожного з напрямів інституціоналізму. 

15. На яких фундаментальних основах ґрунтується соціальний конструктивізм? 
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16. Охарактеризуйте нові теоретичні підходи, неофункціоналістські концепції 

європейського інтеграції. 

17. Порівняйте підходи Л.Ліндерберга та С.Шайнгольда до європейської інтеграції. 

18. У чому полягає сутність концепції переливання. 

19. Назвіть основні наукові роботи Е.Хааса та охарактеризуйте його бачення 

європейського об’єднання. 

20. Охарактеризуйте ідеї Д.Мітрані щодо європейської інтеграції 

Північноамериканська економічна інтеграція. 

21. Співвідношення понять «Право ЄС» та «Європейське право».  

22. Класифікація джерел права ЄС.  

23. Поіменовані та непоіменовані акти ЄС.  

24. Законодавчі та незаконодавчі акти ЄС.  

25. Принципи права ЄС.  

26. Цінності та цілі права ЄС.  

27. Загальна характеристика права ЄС.  

28. Цілі та цінності права ЄС.  

29. Поняття принципів права ЄС  

30. Класифікація принципів права ЄС.  

31. Принцип прямої дії права ЄС.  

32. Принцип пріоритету права ЄС. 

33. Принцип правової визначеності у праві ЄС. 

34. Принципи субсидіарності та пропорційності у праві ЄС. 

35. Суть та класифікація політик Європейського Союзу. 

36. Спільна промислова та підприємницька політики.  

37. Особливості спільних енергетичної та транспортної політик.  

38. Спільна сільськогосподарська політика та причини особливої уваги спільноти до 

аграрного сектору. 

39. Цілі, принципи та інструменти спільної торговельної політики ЄС. Система 

торговельних преференцій ЄС. 

40. Економічний і валютний союз. 

9 Рекомендовані джерела інформації 

1. Білоцерківець В.В., Завгородня О.О., Золотарьова О.В. та ін. Сучасна міжнародна 

економіка: Підручник / За ред. В.М. Тарасевича. Дніпро: ПБП «Економіка», 2019. 386 с. 

URL: https://nmetau.edu.ua/file/kl_mie-2019.pdf. 

2. Міжнародні економічні відносини [Електронний ресурс] : підручник / А. І. 

Крисоватий, Р. Є. Зварич, О. М. Сохацька [та ін.] ; за заг. ред. А. І. Крисоватого, Р. Є. 

Зварича. Тернопіль : ЗУНУ, 2021. 662 с. URL: 

http://dspace.wunu.edu.ua/handle/316497/47101. 

3. Міжнародна економіка: підруч. / С.О. Гуткевич, М.Д.Корінько, Ю.М.Сафонов. - 

3-е вид., перероблене та доповнене. Вид-во «Діса Плюс», 2021. 428 с. URL: 

https://fpk.in.ua/images/biblioteka/2fmb_finansy/Mizhnarodna-ekonomika-pererobleno-2021-

Do-druku.pdf. 

4. Європейський Союз : навч. посіб. / [А. О. Бояр (кер. авт. кол.), Н. П. Карпчук, Н. 

І. Романюк та ін.] ; за ред. А. О. Бояра, С. В. Федонюка. Київ : ФОП Маслаков, 2020. 600 с. 

URL: https://lib.lntu.edu.ua/sites/default/files/2021-01/European_Union_textbook_0.pdf. 

5. Аграрна політика Європейського Союзу: виклики та перспективи : монографія // 

за ред. проф. Т. О. Зінчук. Київ: «Центр учбової літератури»,2019. 494 с. URL: 

http://feb.tsatu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/07/Agricultural-policy-of-EU.pdf. 
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6. Європейська економічна інтеграція: навчальний посібник / С.М. Кваша, О.М. 

Файчук, О.В. Файчук. К.: НУБіП України, 2019. 282 с. URL: 

http://dglib.nubip.edu.ua:8080/bitstream/123456789/6227/1/Kvasha_Faychuk_Evropeyska%20e

conomichna%20integracij.pdf. 

 

10 Оцінювання результатів навчання 

Схема розподілу балів: 

 

Залік 

70 балів  (поточний 

контроль) 

30 балів  (контроль виконання 

індивідуальних завдань) 

Мінімальний пороговий рівень з кожного виду контролю: 

 

Залік 

45 балів (поточний 

контроль) 

15 балів  (контроль виконання 

індивідуальних завдань) 

 

Система оцінювання результатів навчання: 
1) Максимальна кількість балів, які студент може здобути протягом семестру – 

100.   
2) Допустимий пороговий рівень для отримання заліку – 60 балів. 
3) Оцінювання роботи на семінарських (практичних), лабораторних заняттях, 

самостійної роботи здійснюється за шкалою від «0» до «5». 

Накопичування рейтингових балів з навчальної дисципліни: 

Поточний контроль: 
MAX = 70 балів 

MIN пороговий рівень = 45 балів 

Доповіді  на семінарських заняттях 

Усне опитування 

Письмові роботи з засвоєння тем курсу 

Виконання завдань самостійної роботи 

Виконання індивідуальних 
завдань: 

MAX = 30 балів 
MIN пороговий рівень =  15 балів 

Реферат 

Разом: MAX = 100 балів 
MIN пороговий рівень =  60 бал 

Шкала оцінювання результатів навчання: 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Шкала 

ЄКТС 
Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проєкту (роботи) 

для заліку 

90-100 A відмінно    

 

зараховано 
82-89 B 

добре  
74-81 C 

64-73 D 
задовільно  

60-63  E 

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю повторного 

складання 

1-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 
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11 Політика курсу 
Політика дотримання академічної доброчесності 

Викладання навчальної дисципліни ґрунтується на засадах академічної 

доброчесності. Порушеннями академічної доброчесності вважаються: академічний 

плагіат, фабрикація, фальсифікація, списування.  

За порушення академічної доброчесності здобувачі можуть бути притягнені до 

такої академічної відповідальності: повторне проходження оцінювання (контрольна 

робота, іспит тощо); повторне проходження відповідного освітнього компонента 

освітньої програми. 

Комунікаційна політика 

Здобувачі повинні мати активовану пошту.  

Обов’язком здобувача є перевірка один раз на тиждень (щонеділі) поштової 

скриньки та відвідування, перегляд інформації в Viber, Телеграм-каналах групи. 

Усі письмові запитання здобувача стосовно навчальної дисципліни мають 

надсилатися на електронну пошту кафедри або електронну пошту викладача. 

Політика щодо пропусків занять 

Здобувачі мають відвідувати лекційні й практичні (семінарські) заняття. 

Відсутність здобувача на занятті може бути виправдана поважною причиною. 

Поважними причинами відсутності вважаються: хвороба, участь у заходах, що сприяють 

розвитку здобувачів і поліпшенню іміджу університету.   

Політика щодо виконання навчальних завдань пізніше встановленого терміну 

Здобувачі мають виконувати всі навчальні завдання у встановлені терміни. 

Здобувач, який не виконав ту чи іншу кількість навчальних завдань вчасно й хоче 

надолужити прогаяне, може звернутися по допомогу до викладача. 

Політика щодо оскарження оцінювання 

Якщо здобувач не згоден з оцінюванням його знань він може оскаржити 

виставлену викладачем оцінку у встановленому порядку. 

Бонуси 

Здобувачі, які регулярно відвідували лекції (мають не більше двох пропусків без 

поважних причин) та мають написаний конспект лекцій отримують додатково 2 бали до 

результатів оцінювання до підсумкової оцінки. 


